
 

  

 

 

『対話的な深い学び』                       校長 小林茂雄

いよいよ１２月（師走）になりました。年度ではまだ途中ですが、暦年の最後の月になります。１年 

間の締めくくりとともに新しい年に向けての気持ちを定める良い機会かと思います。特に３年生は卒業 

まで残り１００日余り（実質はもっと少ないが）、自分の進路とともに３年間過ごしてきた中学校生活の 

まとめの時期を大切に過ごしてください。もちろん、１，２年生も次のステージ（上級生）に向けて、 

４月からの取組を振り返り、新たな出発の機会にして欲しいと思います。 

さて、先日の総合の時間に 1，2 年生の授業を見せていただきました。2 年生は校外学習に向けて教

科の授業で調べた内容をパワーポイントなどの ICT を使ってプレゼンの授業。1 年生は間もなく行われ

るｷｬﾘｱﾁｬﾚﾝｼﾞﾃﾞｲに向けて自分たちが会社を立ち上げるとしたら？という課題に対してそれぞれの班が

社長・企画部長・広報担当などに分かれて、仮想の会社をプレゼンする授業でした。どちらも一つの課

題に対して仲間と話し合い、明確なゴールを目指して協力し、仲間の前で発表するというまさに『対話

的な深い学び』を実践している授業でした。2 年生においては教科の授業と総合学習の授業を横断的に

連携し、かつパソコンを使って発表する質の高いものでした。もちろん 1 年生も自分たちが会社を作っ

たらどんな会社を作るか？という課題に単に金儲けだけでなく、社会に貢献する企業や周りの人たちを

楽しくさせたいという素晴らしい視点での会社を目指したものもあり、中西中生の素晴らしさを感じる

一時でした。                             (ﾗｰﾆﾝｸﾞﾋﾟﾗﾐｯﾄﾞ) 

 本校では総合や学活だけでなく、各教科に於いても『対話的

な深い学びの』実践に向けて積極的に話し合い活動や発表活動

を積極的に取り入れるよう工夫しています。AI が広がり未来の

社会が変わっていく中で、ただ単に知識を覚えるだけでなく、

自ら考え、理解し合い、伝え合って一つのものを導き出す力は

将来生徒たちに身につけて欲しい能力の一つです。今後も様々

な学習活動に積極的に取り入れていきたいと考えています。ま

た、学習の定着率を図ると右の様な順で定着率が上がるという

ことも証明されています。今の力を伸ばすためにも自分の知識

を自分だけのものにせず、学び合う、教え合うことで知識を定

着して欲しいとも思います。 

今後も生徒の成長に向けてご理解とご協力をお願いいたします。 
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＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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ワーク中川わくわくフェスタ参加【吹奏楽部】 

11 月 2 日土曜日、社会福祉法人ル・プリ福祉施設ワーク中川のわくわ

くフェスタに本校の吹奏楽部が招待されました。会場の都合で全員の演

奏はできないので、管楽器を中心として有志のメンバーによる演奏とな

りました。楽器紹介や流行の音楽で会場をとても盛り上げてくれました。 

吹奏楽部の皆さん、地域貢献に協力ありがとう。お疲れさまでした。 

 

都筑区民祭り参加【ボランティア同好会】 

今年も 11 月 3 日の文化の日、センター南からセンター北にかけて、

都筑区民まつりが開催されました。秋晴れとはいかず、午後には雨の予

報もされる中、本校生徒がフランクフルトとヨーヨー釣りのブースをお

手伝いさせていただきました。今年も地域のためにボランティア同好会

が貢献してくれました。ご指導いただいた地域の皆様、ありがとうござ

いました。 

 

中川西地区防災拠点訓練 

11月 18日(日)午前中、毎年行われている中川西地区の防災拠点訓練が行われました。 

今年度も起震車が導入され、実際の阪神淡路大

地震の規模と同じ震度の体験をすることができ

ました。本校からは１０名の先生方が参加し、

地域の方々と共に防災について学ぶことができ

ました。防災訓練を計画運営された地域の皆様、

参加した先生方お疲れさまでした。 

 

都筑区合同宿泊学習会【個別支援級】 

11 月 20 日 21 日、愛川ふれあいの村にて都筑区個別支援

級合同宿泊学習会がありました。今年も晴天に恵まれ、急な

冷え込みで現地はかなり寒かったようですが、充実した活動

ができたようです。毎年都筑区各校の校長が、夜の食事から

キャンドルファイヤーまで一緒に参加させていただいていま

す。今年は各学校のスタンツはなく、中川西中学校のメンバ

ーが総合司会でクイズや踊りなど様々なレクを企画運営し、大いに盛り上がりました。そして最後に火

の 

神によるキャンドルファイヤーで締めくくりました。個別級の皆さ

ん、司会も歌も踊りもクイズもとても素晴らしかったですよ。学校か

らも仕事後、中野亮先生・続橋先生・廣田先生・簗瀬先生・難波先生・

黒田先生（現東山田中）も駆けつけ、手拍子とともにあたたかく応援

してくれました。 

応援に駆けつけてくれた先生方、ありがとうございました。 



出前授業体育ダンス教室(体育科) 

 今年も 11 月 14 日、28 日に文化庁による「文化芸術による子供の育

成事業（芸術家の派遣事業）」で、1 年生の体育の授業にプロのダンサー

が来校しました！1 年生７クラス。個別級を入れて全部で 8 つのクラス

に、各 6 人のプロダンサーから指導をしていただいています。今年の曲

DAOKO と岡村靖幸の「Step Up Love」で、あと一回 12 月 5 日にも授

業があります。ダンサーの皆様、今年もありがとうございます。 

 

食育講座教室(3学年) 

11 月 25 日(月)の６校時に３年対象の食育講座を体育館で行いました。講師は夏に1，2年生に 

講演していただいた小西智子先生。内容はこれから迎える『受験に向けての栄養』というまさに 

3年生にとっては喫緊の課題。初めに、これから流行する感染症に向けての対策や有効な脳の 

活用のために大切な冬休みの過ごし方。そして受験直前、当日の理想的な 

食事の紹介でした。そして最後には自分を信じること。自分を信じて諦め 

ないこと。さらに緊張はまさに脳が動き出した証だから緊張することは良 

いことと前向きにとらえること。など単に食育だけでなく気持ちの持ち方 

もアドバイスしてくださったことが印象的でした。なお、先生には午前中 

に PTAの茶話会でも同じお話をより具体的にお話しいただきました。 

午前、午後と一日ご講演いただいた小西先生ありがとうございました。 

副市長表敬訪問 

  11 月 11 日、今年の夏の全日本中学校体育大会水泳の部で 200M 

個人メドレーと200M自由形で優勝した澤野莉子さんが大会の報告会 

ということで横浜市副市長に表敬訪問しました。大会に参加した時の 

感想や、今後の抱負など荒木田副市長さんから質問を受け、その後は 

「東京オリンピックの後のパリオリンピックに向けて期待しています 

よ。」と激励の言葉をいただきました。 

澤野さん！ 未来のオリンピック選手目指して頑張ってください。 

地域の方による進路面接練習(3学年) 

今年も 11 月 28 日に、地域の方々50 名を面接官にご協力

いただき、3 年生進路模擬面接を行いました。 

1 人 5 分という短い時間でしたが、地域の方々からは「し

っかり受け答えができて、真面目な態度が良かったです。」「中

西生は素直な印象で良いですね」など、お褒めの言葉をいた

だきました。半面「全体的に声が小さいですね」「目を合わせ

て話せるといいですね」「より具体的な話ができるといいです

ね」などのアドバイスもいただきました。毎年この面接練習

には、面接官だけでなく、地域コーディネーターの方々をはじめ、1～3 年の保護者ボランティアなど、

総勢９０名近い方々が関わっていただいています。地域や保護者の皆様の支えがあって中西生たちの生

きる力をはぐくむことができることに感謝いたします。本当にありがとうございました。 



 

 

＜お知らせ＞ 参加・応援お待ちしております。 

花壇の会 １２月８日(日)午後２時より 

おやじの会 ソフトボール大会 

１２月２２日(日)午後２時より  

１２月５日 午後 

１年生の職業講話です。いろいろな職種から

９人の講師の方に来校していただき、生徒一人

につき３職種のお話を聞きます。 

今まで漠然としていた仕事について、具体的

なお話に触れ、自分の将来について考えてみる

機会となればいいと思います。 

３年 12月 3～9日 

１・２年 12月 10～16日 

充実した学校生活を送るために、今までの取り

組みや、今後の目標などについて、担任の先生

とお話しする機会となります。 

3 年生は進路に関する話題が中心になると思い

ます。面談前にご家庭で 

お話しする時間を十分に 

取っていただければ幸い 

です。 

心のなんでも相談室のご案内 

□ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ来校日 毎週水曜日 

 １２月予定 ４日・１１日・１８日(午前) 

□相談時間 ９時～１７時 

事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ教育相談室（保健室隣） 

予約は下記電話番号よりお願いします。 

 中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

 相談日のみ直通電話  045-911-9671 
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12/21 土
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12/24 火

12/26 木

○水 ②終業式12/25

12/27 金

12/29 日

12/28 土

12/30 月
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3年個別面談

3年進路用写真撮影　14:00～

2年校外学習

体育館使用不可(午後)

1，2年個別面談

１２月 行事予定表

閉庁日12/28～1/5

総下校　１７：００
<１月の主な予定＞
７日(火)始業式
１４日(火)専門委員会
１５日(水)特設委員会
２０日(月)市個別級合同学芸会リハーサル
２１日(火)市個別級合同学芸会
　　　　　　３年面接練習(校内)
２３日(木)中央委員会

※閉庁期間は学割等の発行ができなくなります。ご希望の際はお早
目の手続きをお願いします。

冬季休業　～1/6

○ 1，2年個別面談

12/31 火

12/16


